
Mednarodna hmcfska organizacija. 
t e to s avgusta je slavila Belgija sto

letnico svoje neodvisnosti. Ob tej pri
liki je zborovala v Antvverpnu »Med
narodna agrarna (kmetijska) komisi
ja«, ki ima svoj sedež v Parizu. Naj
znamenitejši kmetijski strokovnjaki 
so predavali: predvsem o položaju 
kmetijstva, kakor se je razvil zadnja 
leta svetovne gospodarske krize, o or
ganizaciji pridelovanja in prodaje 
kmetijskih pridelkov, o konjunkturi 
(tržnem položaju) in ustaljenju cen ter 
O tem, kako bi kmetski stan vseh dr
žav skupno nastopil v boju zoper kme
tijsko krizo. 
L Resolucije, ki so bile sprejete na 

zborovanju. 
1. Mednarodna agrarna komisija 

ugotavlja, da povečanje svetovne kme
tijske proizvodnje povzroča silen pri
tisk na cene kmetijskih pridelkov; to 
kmetijsko krizo poostruje. V zadnji 
dobi se pojavljajoča splošna gospodar
ska kriza je samo posledica težkih 
razmer, v katerih se nahaja kmetij
stvo večine držav. Kmet je prisiljen 
omejiti izdatke za svoje potrebe in ne 
more izvršiti potrebnih izboljšav niti 
zadostiti tekočim potrebam svojega 
kmetijstva; industriji in obrti pa pri
manjkuje povpraševanja po izdelkih 
od strani kmeta. Mednarodna agrarna 
komisija zato opozarja vlade in naro
de, da je v kmetijskih izvoznih kakor 
tudi uvoznih državah za odstranitev 
ne samo kmetijske, marveč tudi sploš
ne gospodarske krize v industriji, tr
govini in obrti prvi in najvažnejši 
predpogoj ta, da se zvišajo cene kme
tijskih pridelkov. Mednarodna agrar
na komisija se zahvaljuje Društvu na
rodov, da je kmetijski krizi posvetilo 
Svojo pozornost; kmetijstvu pa pripo
roča, da pomaga rešiti vprašanje cen 
kmetijskih pridelkov tudi samo 8 tem, 
da ustvarja primerne prodajne orga
nizacije. 

2. Naprošajo se razni zavodi, ki iz
dajajo poročila o tržnem položaju in 
o cenah, da z njo sodelujejo, kakor: 
nemški Kmetijski svet, da poroča o 
tržnem položaju žita in svinj; Central
na Zadružna banka v Rumuniji — o 
koruzi; švicarska Kmetska zveza — o 
mleku in mlečnih izdelkih; Narodna 
zveza kmetskih organizacij v Franciji 
— o vinu; madžarska Kmetska zbor
nica — o konjih itd. Poročila se bodo 

izdajala v francoskem, nemškem in 
angleškem jeziku. 

Poseben odsek za kmetsko zadruž
ništvo je razpravljal posebno o kmet
ski zadružni vzgoji. Ta odsek za za
družništvo bo imel še velik vpliv na 
razvoj kmetskega zadružništva. 

Prihodnji mednarodni kmetijski kon
gres se vrši prihodnje leto junija v 
Pragi. 
II. Kaj je »Mednarodna agrarna (kme

tijska) komisija«? 
Ustanovili so jo že pred skoro štiri

desetimi leti, ko je bila svetovna raz
stava v Parizu leta 1889. Tedaj se je v 
Parizu vršil mednarodni kmetijski 
kongres (zborovanje), ki ga je priprav
ljala posebna komisija. Od tega časa 
so mednarodni kmetijski kongresi po
stali stalna ustanova; ravno tako pa 
je postala seveda stalna ustanova tu
di komisija, ki bi naj te mednarodne 
agrarne kongrese po različnih drža
vah prirejala. Odtod ime »Mednarod
na agrarna komisija«. Na kmetijskih 
kongresih se volijo za člane te komi
sije najodličnejši kmetijski strokov
njaki in najznamenitejše osebnosti 
kmetskega gibanja posameznih držav. 
Mednarodni kmetijski kongresi razšir
jajo napredek v kmetijstvu po vsem 
svetu, na teh zborovanjih se porazgo
vorijo največji kmetijski strokovnjaki 
raznih držav, tu se presojajo novi na
čini kmetovanja in nauki kmetijstva 
ter njih uporaba. 

Do svetovne vojne je bilo deset ta
kih agrarnih kongresov. Po vojni že 
pet: v Parizu, Varšavi, Rimu, letos pa 
meseca junija v Bukarešti in avgusta 
v Antvverpnu. Kaj pomenijo ti kon
gresi za kmetijstvo, kaže izredno bo
gastvo predmetov, ki se na njih ob
ravnavajo: poljedelstvo, travništvo, ži
vinoreja, melijoracije, gozdarstvo, vi
nogradništvo in kletarstvo, sadjarstvo 
in vrtnarstvo itd., letos pa predvsem 
agrarna kriza. Za vsa vprašanja kme
tijstva se briga pariška komisija, ki je 
tekom zadnjih let postala 
središče kmetijskih in kmetskih orga

nizacij sveta. 
To pa je prišlo tako: Društvo naro

dov se je takoj po svoji ustanovitvi 
pač brigalo za industrijo in socijalno 
skrbstvo delavstva ter ustanovilo 
»Mednarodni delovni urad« v Ženevi. 

Ni pa se enako brigalo za kmeta in 
kmetijstvo. Dolgo časa Društvo naro
dov sploh ni imelo strokovnega zastop
nika kmetijstva niti v Mednarodnem 
delovnem uradu niti na svojih rednih 
velikih zborovanjih. »Mednarodni de
lovni urad« je sam kmalu spoznal ta 
nedostatek ter si osnoval sicer skrom
no, a prav delavno pisarno za kmetij
stvo. Od leta 1923 imajo pri Delovnem 
uradu tudi posebno posvetovalno ko
misijo. Poleg tega je Društvo narodo? 
ustanovilo svoj gospodarski in finan
čni odsek, ki naj bi se bavil z evrop
skim gospodarstvom in seveda tudi z 
vprašanji kmetijstva. Toda do svetov
ne gospodarske konference v Ženevi 
leta 1927 Društvo narodov ni imelo 
primerne kmetijskostrokovne moči ni
ti med svojim uradništvom niti v go
spodarskem odseku. Kmetijstvo je bi
lo pri Društvu narodov pastorek in sko
ro čisto pozabljeno. 

Toda pri posvetovanjih na svetovni 
gospodarski konferenci so gospodje 
spoznali važnost kmetijstva za svetov
no gospodarstvo ter začeli povdarjati< 
kako je od kmetijstva odvisna indu
strija in trgovina. Prišli so do prepri
čanja, da mora spodleteti vsak načrt 
gospodarske ozdravitve, ako se zane
marja kmetijstvo in ako se vprašanja 
kmetijstva ne rešujejo na prvem me
stu. Mnogoštevilne temeljite spomeni
ce in visoka izobraženost zagovornikov 
kmetijstva je na svetovni gospodarski 
konferenci izvojevala kmetijstvu me* 
sto, ki mu prlstoja. 

Uspehi na svetovni gospodarski kon
ferenci in zavest, da je kmetijstvo bi
lo na njej še pomanjkljivo zastopano, 
je kmetom jasno pokazala potrebo, da 
si ustvarijo mednarodno organizacijo«. 
V ta namen so izoblikovali ustanovo, 
ki je bila osnovana že tri leta prejS 
Maja 1924 namreč je na občnem zboru 
Mednarodnega kmetijskega zavoda v 
Rimu vzklila misel, da bi se kmetijske 
In kmetske organizacije združile v 
mednarodno organizacijo. Prvotno so 
nameravali ustanoviti samostojno med
narodno Kmetsko zvezo. Pozneje so ta 
načrt opustili in sklenili, naj se kot 
stalna ustanova prirejajo mednarodne 
konference (posvetovanja) kmetijskih 
in kmetskih organizacij. S tem se je 
misel mednarodne kmetske organiza
cije približala nalogam že obstoječa 



»Mednarodne agrarne komisije« v Pa
rizu. In res se je Mednarodna konfe
renca kmetijskih organizacij kmalu 
priključila »Mednarodni agrarni ko
misiji« kot poseben gospodarskopoli
tičen oddelek. 

Tako je mednarodna agrarna komi
sija v Parizu postala središče in zbira
lišče kmetskih in kmetijskih organiza
cij celega sveta. Na svojem zborova
nju na Dunaju meseca maja 1928 je 
Mednarodna agrarna komisija spre
menila svoja pravila tako, da je še 
bolj povdarila svoj značaj kot »Med
narodna zveza kmetskih in kmetijskih 
organizacij«. V paragrafu 1. pravil jas
no določa svoj program, da bo »zasto
pala interese kmetijstva v mednarod
nih vprašanjih ter pospeševala kme
tijstvo na tehničnem, znanstvenem, 
gospodarskem in socialnem polju in 
da bo v smislu pravil organizirala 
mednarodne kmetijske kongrese. Čla
ni Mednarodne agrarne komisije so 
lahko vse narodne in mednarodne or
ganizacije, ki se pečajo s tehničnim, 
znanstvenim, gospodarskim In social
nim pospeševanjem kmetijstva.« 

Tako si je kmetski stan osnoval svo
jo mednarodno organizacijo, ki ga bo 
zastopala pred Društvom narodov in 
preko njega vplivala na usodo kmetij
stva v posameznih državah. 

Mednarodno zbližanje kmetskega 
stanu je velikanske važnosti ne samo 
za kmetijstvo, ampak tudi za trajno 
zasiguranje svetovnega reda in miru. 

Tudi naša Kmetska zveza je pokli
cana, da v svojem področju pri tem 
delu krepko sodeluje! 


